LIELI CEL1, MAZI CELI

Dejas 8 piriem

Dejas miizikai izmantots Zemgales novada fautas dziesmas ,K@vit, mana
svilpastite” motivs. Savulaik komponists Rudolfs Steins to altistijis ki
orgindlkompoziciju ar nogaukumu ,,Lieli ce|i, mazi ce]i”.

84add varianla deja iestuddta Jelgavas vidgjiis paaudzes deju kolektiva ,,Laipa”
2001. gada.

Meilam deja labaja roka ir neliels lakatip¥, Lai ar lakatigu biitu eértak darboties,
tam viena sliirT japieduj cilpipa, kuru uzmauc uz labas rokas pirksta.

Dejas sikuma dejotaji atrodas pa périem viens aiz otra skatuves kreisiis malas
dibenplana kulisés. Paru satvériens — ka 1, kustibas apraksta.

PIRMAIS GAJIENS (Iznificiens)

Miizikas 1. dala, 12 taktis x 2

Dzied: Lieli celi, mazi celi -2x
Uz Jelgavu aiztecgja. - 2x
Jelgavipa smuka séla, - 2x
Par visami pilsélami. -2x

1.~ 4.1 — lznak ar 1 kustibu pirmie divi pari un aizict dibenpliing lidz skatuves labajai
malai (1.zTm.).
5.— 8.1 — lznak nikoSie 2 pari, Pirmie piri, pagricZoties pa labi, aiziel lidz skatuves
kreisajai malai (2.2im.)
9. —12.(.— Pirmie 2 piri, pagrieZoties pa kreisi, aizict lidz skatuves labajai malai, - Otric
2 péri, pagricZolies pa labi, - Iidz skatuves kreisajai malai, ~ Dibenpland iznik
5.un 6. paris (3.2im.).

Milzikas 1. daju atkarto,
1.—4.1 — l.un2. piris, pagricfoties pa labi, dodas uz skatuves kreiso malu. Nikogie 2
piri seko (4.2Tm.). dibenplana iznik pédgjie divi pari. :

5._12.1.— Dejotdji turpina virzities ar |. kustibu, ki paradits 5. zim&jumi. Gijiena
beigds dejoldji pa pariem izveido apli ar seju dejas cela virziend (6.2Tm.). puidi
gdjiena nobeigumia ar kreiso kiju izpilda piesitienu un atkal to atce] no gridas,
lai niiko&d gajiena varétu deju turpinit, sikot ar kreiso kaiju.

OTRAIS GAJIENS

Miizikas 2. daja, 12 (.

Dzied: Vara durvis, glaZu logi, -4x
Puliciétas istabipas.

1.~ 4.1 — Decjotiji pa piriem ar 2. kustibu virziis apli pa dejas ceju. Partnero aptvériens
dots 2. kustibas aprakstd. Puidi sak ar kreiso, meitas — ar labo kaju.
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5.0 —

6.t —

74—

8.t —

9. - 124~

Puigi, sikot ar kreiso kiiju, dodas 2 so]us uz skatuves centru. Rokas siinos. —
Meitas, sikot ar labo kiju, dodas 2 so]us uz aru.

Uz ,,viens” - puisi ar kreiso kaju izpilda vél vienu soli uz centru, meitas — ar
labo uz aru. )

Uz ,divi” — puidi ar palécienu uz kreisis kajas izpilda pusapgriezienu pa
kreisi, meitas — ar palécienu uz labis kijas — pusapgriezienu pa labi,

Ar 2 soliem partneri tuvojas. — Puisim - laba, kreisa kdja, meilai - kreisil,
laba.

Uz ,,viens” — puisis izpilda soli uz prieku ar labo kaju, meita — ar kreiso.

Uz ,divi” — ar to padu kiju izpildot pal&cienu, partneri sadod rokas valia
aptvériend.

Pari ar 3. kustibu grieziend pa labi virzas apli pa dejas celu.

Gajiena beigas dejotdji izveido 7. zim&umu.

TRESAIS GAJIENS

Miizikas 3. daja, 12 t.

=126 -

Puidi ar muguru pret skatuves centru virziis ar 2. kustibu iek¥gja apli pa dejas
celu. Rokas puidiem sadotas aizmuguré. Puidi 12 taktis apiet pusotru apli.

Meitas ar 3. kustibu gricziend pa labi — virziis pret dejas ce]u, pavirzis % apli,

- Giijiena beigiis izveido pusapli. Pusapli izved 8. meita un 8. puisis (8.zim.).

CETURTAIS GAJIENS

Miuzikas 3. daja, 12 1,

1. -2t~
Jo—dt. =
5.8t~
9.~ 121t~

Dejotdji pa pariem ar 2. kustibu dodas uz skatuves centru (8.zim.).
Aptvérienu nemainot, ar 2, kustibu pari izpilda puspagriezienu pa kreisi.

Ar 4. kustibu piri virzas vispirms no centra uz firu, péc tam atmuguriski uz
centru, 8. 1. beigds paléciena laika partneri pagrieZas ar seju viens pret otru,

Ar 3. kustibu grieziena pa labi péri pusapli dodas no centra uz dru, — 12, takti
partneri rokas atlaiZ un ielick sinos. Visi nostijas ka paradits 9. zImg&umd,

PIEKTAIS GAJIENS

Miizikas 3a. dala, 12 (.

b—8.t.—

9. - 121 -

Puii ar&ja pusapli izpilda 5. kustibu pa kreisi, pa labi (9.zim.). — Meitas
ick38ja pusaplt grieZas ar 6. kustibu uz vietas pa labi. — Visi kustibu siik un
beidz ar seju pret skatuves centru.

Puisi ar galopa soli, sakot no pusapla vidus, ik pa &etriem mainoties, dodas uz
skatuves pretéjo malu, un izveido vienu liniju. Ved 4. un 5, puisis. Puidu linija
labo roku uzliek prickdgjum uz laba pleca. Kreisa roka sanos,

Meitas ar 1. kustibu no abiem pusloka galiem siik virzitics gar skatuves
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maldm uz dibenplanu (10.2im.).

SESTAIS GAJIENS

Miizikas 3a. daja, 12 1.

1.8t — Puisiar2. kustibu, virzoties saniski ar kreiso plecu pret skatitijiem, dodas uz
priek$planu (10.zim.). — Meitas, turpinot 1. kustibu, dibenplina mainds ki
parddits 10. zim&juma, un dodas vz skatuves preté&jo malu,

9. 12,1, — Puidi ar galopa soli no abiem linijas galiem gar skatuves malim dodas pie
savam parinerém. Puidiem — 6 galopa soli, pgc tam 12, takii ar savu partneri
noslfijas val$a aptvériend ki paradits 11. zim&uma. — Meitas, turpinot 1,
kustibu, skatuves malis veido linijas, kur sagaida puisus.

SEPTITAIS GAJIENS

Mizikas 3. dala, 12 1.

1.—4.t.— Parulinijas ar 2. kustibu dodas uz skatuves vidu (11.zIm.). — 4. taktl, Iinijam
skatuves vidii satiekoties, meitas apmaindas vietam, - aiziet pie pret&iiis malas
puidiem.

5._ 8.t — Puisi valda aptvériend ar pretgjas puses meitu, grieZoties pa kreisi, dodas ar 2.
kustibu uz savu skatuves malu, kur atkal pagrieZas pa kreisi.

9.—12.t.— Dejotaji pa pariem atkal dodas uz skatuves vidu. 12. takii meitas atgrieas pic
saviem partneriem.

ASTOTAILS GAJIENS

Miizikas 3. daja, 12 1.

1. —4.1 — Dejotaji pa pariem val3a aptvériena ar 2, kustibu virzis ka paridits 12.
zim&jumd, - priek3gjie un dibenplana piri dodas uz skaluves malim, vidgjie -
uz priek$plinu.

5. 8.t — Nondku¥i 13. zim&juma paraditds vietas, pari ar 2. kustibu mainiis vietam
(13.zim.).

9. —-12.t.— Dejotaji ik pa diviem pariem vélreiz apmainas vietim un gijiena beigas
nostijas ka paradits 14, zim&jumi ~ 4 linijas.

DEVITAIS GAJIENS

Mizikas 1. daja, 12 1.

Dzied: Jclgayina :~=n1_ukn sé{a, - 2x
Par visami pilsél@mi, -2x

1.— 10, — Puisi linijas izpilda 5. kustibu (14.zim.). meitas uz vietas izpilda 6 kustibu.

{1.-12.t.— Ar4 soliem partneri pieiet viens pie otra un, sadodot rokas dejas sikuma
salvEriend ka teikts 1. kustibas apraksta, - nost@jas ki paradits 12, zZimgjuma.
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DESMITAIS GAJIENS

Mizikas |. daja, 12 (.
Dzied: Lieli ce|i, mazi ce|i - 2%
Uz Jelgavu aizlecgja. - 2x
1. — 4.1 — Dejotdji pa pariem ar 1. kustibu virzis ki pardits 15. zTmgjuma, - lidz
pret€jai skaluves malai.
5..8( — Pagricoties pa kreisi, dejotdji virzis atkal lidz pret&jai skatuves malui, - lidz
gijiena siikuma vietai.
9.-121. — PagricZoties pa labi, vélreiz virzas Iidz pret&jai skatuves malai, - dejoldji
nondk pretgjos galos neka gajicna sakuma. — gajiena beigiis nostijas pa
périem val$a aptveriena ki paradits 16. zimgjuma.

VIENPADSMITAIS GAJIENS

Miizikas 2. dafa, 12 + 4 1.

Dzied: Jelgavipa smuka séta, - 4x
: Par visami pilsétami. - 2x
|.—4.1 — Pirmis linijas dejotdji pa pariem val3a aptvériena ar 2. kustibu dodas uz
priek&plinu,
Otras linijas pari dodas uz dibenplédnu (16.zim.).
5..8.( — Pirmis Iinijas pari ar 2. kustibu apgrieZas uz vietas pa kreisi (17.zim.). - Otriis
Iinijas piri nik ar 2 kustibu uz priekplanu un paliek aiz 1, linijas.
Dejotaji pa piriem val3a aptvériena virzas almuguriski uz dibenplina pusi
(18.zim.). — Puidi, sikot ar kreiso kdju, atkapjas 3 sojus un vél izpilda
paléciena soli uz kreisas kajas. — Meitam ta pati darbibas ar pretgjo kiju.

11. - 12.1. — Puisi turpina iepriek&gjo 9. — 10. t. darbibu, sdkot ar labo kaju. Virzoties padi
atmuguriski, puidi vienlaicigi izgrieZ meitu zem savas kreisis ar meilu sadotas
rokas pa kreisi. Brivas rokas sanos, — Meitas, grieZoties pa kreisi, darbibu sak
ar kreiso kiiju, — 12. takst beigas partneri pagrieZas ar seju viens pret otru,
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Miizikas 9. — 12. t. atkarto (Coda).

9.-12.1,— Dejotaji pa pariem divas linijas val3a aptvériena ar 3. kustibu grieziena pa
labiu strauji dodas uz skatitaju pusi (18.zim. punki&ta bulta). — 12. t. beigas,
roku aptvérienu neatlaiZot, visi izpilda palécienu uz abam kajam. Palickot pa
piiriem nelield iesédiend, $ada poza nobeidz deju. — Mizika seko nelicla
pauze,

- AIZGAJIENS

Miizikas 3. dala, 12 taktis

Dejotaji sadod rokas pa pariem ka izndiciena dejas siikumi. Virzoties ki paradits 19.
zim&juma, dejotdji ar 1. kustibu bradi ,,aizbrauc” no skatuves kulisés.
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KUSTIBU APRAKSTS

1. kustiba

Kustibu izpilda pa pariem. Puisim abas rokas padotas uz aizmuguri un sapemtas kopa.
Meita ar kreiso roku piekeras pie puia sadotajim rok@im. Labajd rokd meilai lakatip3,
kuru ik pa 2 taktim pavécina uz augiu,

Kustibu izpilda 4 takiis. Visi sak ar labo kaju.

1.t.— Uz,viens” - solis uz prick3u ar labo kaju, — Meita labo roku ar lakatigu vézé
uz augsu. :

Uz ,,i” — solis ar kreiso kaju.
Uz ,,divi” - solis ar labo kiju.
2.1, — Uz,viens” — solis ar kreiso kaju.
Uz ,divi” — solis ar labo kaju.
2. t. laika meita tur lakatinu labaja roka augstu paceltu.

3, 4. —~ Turpina 1. -2, t. darbibu, sikot ar pret&jo kiju, Meitai darbiba ar lakatigu
tapal ar labo roku.

Puisi kustibu izpilda, kajas cejot lokot un augsti cilajot, - ,kume]u solis”.
Augums stalts,

2. kustiba
Izpilda 2 takits. Puidi sak ar kreiso kaju.
1.t.— Uz ,viens” — solis uz pricksu ar kreiso kaju.
Uz ,i"” — neliels solis ar labo kiju.
Uz , divi” — solis uz priek$u ar kreiso kiju.
21— Uz ,viens” — solis uz priekdu ar labo kaju.
Uz ,divi” — kreiso kaju izliek prick$a uz papéza.
Meitas kustibu izpilda ar pretéjo kaju.

Ja dejotiji kustibu izpilda pa pariem, tad partneriem ir slégtais aptvériens ar sénis
sadotdm rokim. Pie tam partneriem avgums ir pusapgrieziend kustibas virziend
(promenades pozicija). Ertibas labad $ads aptvériens deja tiks saukls ierastik, - par
val3n aptvérienu.

3. kustiba

Izpilda 2 taktis pa pariem vala aptvériena grieziend pa Jabi, Divu tak3u laiki izpilda
pilnu apgriczienu, Puii sik ar kreiso kiijju, meitas — ar labo.

Meitas deja So kustibu izpilda arf pa vienai.
1.1, — Uz ,yviens” - solis ar kreiso kéju sanis, uzsiikot griezienu pa labi.
Uz ,i" — turpinot griezienu pa labi, solis ar labo kiju.
Uz ,,divi” — solis ar kreiso kiiju.
2.1, — Uz, viens” —solis ar labo kiju, turpinot griezienu pa labi.
Uz ,,divi” - paléciens vz labiis kajas, - nobeidzot pilnu apgriezienu pa labi,
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Meitas kustibu izpilda ar pretgjo kiju.

4, kustiba
Izpilda pa pariem vala aptvériend. Puidi sik ar kreiso kaju,

1.t. — Uz ,viens” — solis uz priek¥u ar kreiso kaju.

Uz ,,divi” — solis uz priek3u ar labo kaju.
2.1 — Uz,viens” — solis uz priek3u ar kreiso kaju.

Uz ,divi” - paléciens uz kreisis kdjas.
3.t. — Divi so]i — labd, kreisa kdja atmuguriski atpakal.
4., ~ Uz,viens” —solis atmuguriski atpaka] ar labo kaju.

Uz ,,divi” — paléciens uz labas kdjas.
Meitas kustibu izpilda ar pretgjo kaju.
5. kustiha
Izpilda puidi 4 taktfs.

1.1.— Uz,viens” - solis ar kreiso kiju sanis pa kreisi, uzsikol griezienu pa kreisi.
Rokas sénos. y
Uz ,,divi” — turpinot griezienu pa kreisi, solis sdnis ar labo kaju.

2.1.— Uz ,viens” — lurpinot griezienu pa kreisi, solis sanis ar kreiso kaju.
Uz ,divi” — nobeidzot pilnu apgriezienu pa kresi, ar labo kiju izpilda
piesitienu blakus kreisajai. Vienlaicigi sasit plaukstas.

3.-4.1t — To pau darbibu izpilda, sakot ar labo kiju un grieziend pa labi.

Kustibu pujsi izpilda akcentéti, kajas lokot cejos,

6. kustiba
Izpildn meitas 2 takiis, Kreisa roka sinos. Laba roka darbojas ar lakatipu.

1.4~ Uz,viens” —solis ar labo kaju uz vietas, izpildot ceturtda]pagriezienu pa labi,
Uz ,i” — kreiso kiiju ar nostieptu p&du nolick siinis uz pirkstgala. Kreisais
plecs un seja — pret skatitdjiem. Rokas sanos.
Uz ,divi” — auguma svaru parnes uz labdis kajas, kreis kiija paliek nostiepta
siinis, Kreisais plecs un seja — pret skalitajiem.

2.1~ Uz, viens” —solis ar kreiso kaju uz vietas grieziend pa labi. Labo roku ar
lakatipu strauji vézg uz augsu.
Uz, divi” - ar palécienu uz kreisas kiijas nobeidz pilnu apgriczicnu uz viclas
pa labi.

Kustibu turpina, sikot atkal ar labo kju.
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DEFAS  LIELI CELL, MR CEL

9 Fom.
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